

习近平总书记代表党中央 向全国广大共产党员致以节日问候

再过几天就是中国共产党103周年诞辰，习近平总书记代表党中央，向全国广大共产党员致以节日的问候！

习近平在中共中央政治局第十五次集体学习时强调

进一步健全全面从严治党体系 贯彻落实新时代党的建设总要求

新华社北京6月28日电 中共中央政治局6月27日下午就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，新时代党的建设是以党的政治建设为统领，党的各项建设同向发力综合发力的系统工程，必须以党中央关于党的建设的总要求为根本遵循，坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，贯彻落实新时代党的建设总要求，用系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

中央组织部秘书长张景虎同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他首先表示，再过几天就是我们党103周年诞辰，我代表党中央，向全国广大共产党员致以节日的问候！

习近平指出，党的十八大以来，我们坚定不移推进全面从严治党，取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系，开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到，党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。全党必须永葆“赶考”的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。

习近平强调，要健全上下贯通、执行有力的组织体系。坚持党中央权威和集中统一领导，完善党中央重大决策部署落实机制，确保党中央政令畅通、令行禁止。坚持和完善党建工作领导体制和组织管理体系，形成一级抓一级、抓好本级带下级、大抓基层强基础的工作格局，推动各层级各领域党组织全面过硬。大力推进党建引领基层治理，持续整顿软弱涣散基层党组织，切实提高基层党组织领导基层治理能力。探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，创新党组织设置和活动方式。善于运用互联网技术和信息化手段开展党建工作，努力实现党的组织和党的工作线下线上全覆盖。

习近平指出，要健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。必须抓好思想建设这个基础，坚持不懈推进党的创新理论武装，持之以恒加强党性教育。坚持经常性教育和集中性教育、理论武装和实践运用、强党性和增本领相结合，健全落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制。以正在开展的党纪学习教育为契机，引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来，融入日常、化为习惯。

(下转第二版)

文艺精品百花竞放 普惠千万周口人

□记者 李瑞才 通讯员 陈胜强

“只要周末有时间我就来，不用花钱就能欣赏到自己喜欢的戏曲和歌舞。每场演出都很精彩、有看头，让我大饱眼福。”提起周末公益剧场，“铁杆粉丝”王女士连声说好。据了解，16年来，我市周末公益剧场已累计演出近千场次，受益群众(线上线下)近千万人次。

“我们每周都会提前审核演出节目，为的就是能让老百姓欣赏到优秀文艺节目，尽享文化惠民带来的获得感、幸福感，真正让广大市民在‘家门口’享受到高质量、高水平的文化艺术盛宴。”市文广旅局相关负责人介绍，近几年，我市深入学习贯彻习近平文化思想，持续以周末公益剧场为传播展示载体，精心创作了一大批优秀舞台作品，如剧目《大唐皇后》《三川人家》《汉文皇后》《骨肉恩情》，红色革命现代道情戏《巾帼英烈》，原创豫剧《文明花开》，小戏《喜唱二十大》《二十大精神放光芒》《齐心奋进新征程》，小品《占道》《历险记》，快板《养老诈骗法不容》《民族英雄吉鸿昌》，歌曲《周口姑娘》《在外的兄弟》，诗词《女排姑娘》《劳动最光荣》等先后被搬上舞台与群众见面。鹿邑县老子文化博物馆打造了《有道无为》沉浸式公益性演艺剧场；淮阳区太昊陵景区精

心打造伏羲氏数字文化沉浸体验空间；西华县龙头池村举办的“大地欢歌迎新春 五谷丰登庆丰年”演出活动，成功入选全国“村晚”示范展示点，在国家公共文化云、央视视频等平台播放，超52万人次观看。

“公共文化服务是一项润物无声的文化事业，让公共文化服务‘飞入寻常百姓家’，让文化之风充盈社会空间，需要更丰富的优秀作品来支撑……”该负责人表示，过去一年，我市还围绕打造“道德名城、魅力周口”，编纂出版《周口历史文化典籍丛书》《名城周口的文化记忆》；围绕讲好周口红色故事，接续推出《周口红色记忆》；越调历史剧《华佗》获评国家艺术基金2023年度大型舞台剧和作品创作资助项目；豫剧《青蛇传》荣获第十届黄河戏剧节优秀剧目奖；越调《山花烂漫》获评国家艺术基金2022年度传播交流推广资助项目，在北京梅兰芳大剧院演出；豫剧《黄河边》参加全国第五届豫剧艺术节展演等，希望更多的文化工作者、文艺表演团体积极参与创作演艺，进一步完善我市的公共文化服务体系，丰富文旅产品供给，提升多元文化业态体验，扩大公共文化服务覆盖面，为民众提供更多触手可及的文化产品，打造更有特色的公共文化空间，描绘更美的文化惠民新画卷，擦亮精神共富文化底色。②11

和平共处五项原则发表70周年 纪念大会在北京隆重举行

习近平出席大会并发表重要讲话

新华社北京6月28日电(记者孙奕 马卓言)6月28日上午，和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席纪念大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则，携手构建人类命运共同体》的重要讲话。

仲夏时节，天高云淡，人民大会堂金色大厅，庄严肃穆，高朋满座。

上午十时，在恢弘的《和平—命运共同体》乐曲声中，习近平步入金色大厅。

习近平同出席纪念大会的各国政要一一握手，亲切互动。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。

习近平指出，在近代人类社会发展史进程中，处理国与国关系，共同维护世界和平与安宁，促进全人类发展与进步，始终是各国不懈探索的重大命题。70年前，民族独立和解放运动风起云涌，世界殖民体系土崩瓦解，冷战阴云笼罩世界，“强权即公理”甚嚣尘上，刚刚获得独立的新生国家渴望维护国家主权、发展民族经济。中国领导人首次完整提出互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、

互不干涉内政、平等互利、和平共处五项原则，并将其纳入中印、中缅联合声明，共同倡导将五项原则确立为指导国家间关系的基本准则。这成为国际关系史上的伟大创举，具有划时代的重大意义。

70年来，和平共处五项原则跨越时空、超越隔阂，经久愈韧、历久弥新，成为开放包容、普遍适用的国际关系基本准则和国际法基本原则，为国际关系和国际法治树立了历史标杆，为不同社会制度国家建立和发展关系提供了正确指导，为发展中国家团结合作、联合自强汇聚了强大合力，为国际秩序改革和完善贡献了历史智慧，为人类进步事业作出了不可磨灭的历史贡献。

习近平强调，70年后的今天，面对“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”的重大课题，中国又给出了构建人类命运共同体这个时代答案。构建人类命运共同体理念与和平共处五项原则一脉相承，都根植于亲仁善邻、讲信修睦、协和万邦的中华优秀传统文化，都彰显了中国特色大国外交自信自立、坚持正义、扶弱扬善的精神风骨，都体现了中国共产党人为人类作出新的更

大贡献的世界情怀，都展现了中国坚持走和平发展道路的坚定决心，是新形势下对和平共处五项原则最好的传承、弘扬、升华。这一理念立足于国与国命运交织、休戚与共的客观现实，树立了平等和共生的新典范；顺应和平、发展、合作、共赢的时代潮流，开辟了和平和进步的新境界；着眼世界多极化和经济全球化的历史大势，丰富了发展和安全的新实践。

习近平指出，面对和平还是战争、繁荣还是衰退、团结还是对抗的历史抉择，我们比以往任何时候都更加需要弘扬和平共处五项原则的精神内涵，朝着构建人类命运共同体的崇高目标不懈努力。

——我们要坚持主权平等的原则。倡导平等有序的世界多极化，确保各国都能在多极体系中找到自己的位置，都能在遵守国际法前提下发挥应有的作用，确保世界多极化进程总体稳定和具有建设性。

——我们要夯实相互尊重的基础。尊重彼此的核心利益和重大关切，尊重各国人民自主选择的发展道路和制度模式，共同维护好互不干涉别国内政这一“黄金法则”，共同反对把

自己的意志强加于人，反对搞阵营对抗和各种“小圈子”，反对强迫别国选边站队。

——我们要实现和平安全的愿景。共担维护和平责任，同走和平发展道路，共谋和平、共护和平、共享和平。践行全球安全倡议，以合作促发展、以合作促安全，构建起更为均衡、有效、可持续的安全架构。

——我们要汇聚共筑繁荣的动力。倡导普惠包容的经济全球化，推进高质量共建“一带一路”，践行全球发展倡议，让各国人民共享发展成果，共谋发展繁荣。

——我们要秉持公道正义的理念。倡导共商共建共享的全球治理观，践行真正的多边主义，坚持国际规则由各国共同书写、共同维护，世界上的事要由各国商量着办。

——我们要展现开放包容的胸襟。践行全球文明倡议，促进各国人民相知相亲，促进各种文明包容互鉴。这个世界完全容得下各国共同发展、共同进步。不同文明完全可以在平等相待、互学互鉴中兼收并蓄、交相辉映。

(下转第二版)

重点产业链高质量发展调研行

总策划：顾玉杰 王健

逐“绿”前行 探索发展新路

——我市节能环保装备产业链发展综述

□记者 牛恩光 李瑞才 文/图

党的二十大报告指出，推进美丽中国建设，必须统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展。

近年来，周口市委、市政府高度重视节能环保装备产业链培育工作，将节能环保装备产业作为周口市加快培育和发展的17个战略性新兴产业之一。经过不断努力，我市节能环保装备企业规模逐渐扩大，产业集聚度不断提高，产业链培育卓有成效。

仲夏时节，记者围绕“周口节能环保装备产业发展前景”主题，深入企业车间，探访产业园区，了解我市节能环保装备产业链发展的蓬勃生机。

政策护航

助力环保企业高质量发展

近年来，通过开展企业服务日、“万人助万企”、政策服务等活动，我市加强对企业的指导帮扶，节能环保装备产业在链建、强链、补链、延链上取得一定成绩，产业链企业达到48家。近三年来，我市节能环保装备产业营业收入稳步增长，企业规模逐渐



大康四通锅炉生产车间。

扩大，特别是在产品研发、市场开拓等方面展现出较强的竞争力，部分产品在国内外市场享有较高声誉。

去年，通过深入企业调查，我市研究出台了《周口市培育壮大节能环保装备产业链行动方案(2023—2025

年)》，从产业发展、服务模式、用地供给、金融服务、人才支撑等方面提出具体要求。(下转第二版)

一心向党 倾力援疆

——记周口市优秀共产党员王宏博

□记者 乔小纳

“80后”的王宏博是中共党员，现任周口市农业农村局机关纪委副书记。在基层组织工作方面，他把“服务好广大党员”作为根本立足点。在从事党务工作期间，他认真落实单位党风廉政建设、意识形态、精神文明建设等工作，在做好个人自学的时候，认真开展好局属各党支部的学习和各项实践活动，求真务实的态

度获得广泛好评。

2021年，王宏博被评为周口市优秀共产党员。面对如潮水般的赞美，他始终保持清醒，因为他明白，党性是要不断磨炼的，不能因为一时获得荣誉而懈怠。此后，王宏博更加恪尽职守、辛勤工作。为了能在党需要的时候冲锋在前，他时刻准备着。

2022年，周口市委、市政府要从全市选派5名党员干部前往新疆生产建设兵团第十三师淖毛湖农场参

加对口支援建设工作。王宏博积极响应，历经层层选拔后，踏上援疆之路。

淖毛湖位于新疆哈密地区伊吾县东北角，北面、东面均与蒙古国交界。去那里，要翻越东天山，经过乃楞格尔草原，过盐池，穿过一片绵延不绝的丘陵，进入茫茫无际的戈壁滩深

处。王宏博在哈密下了飞机，数度转车，一路颠簸，于深夜到达目的地。戈壁滩包围下的淖毛湖耕地面积不大，却产出世界上最好的哈密瓜。可王宏博第一口吃的不是瓜，而是风沙。“没想到沙尘暴那么厉害，戈壁滩上的小石子像子弹一样往我脸上打，刮得我差点没站住，进到屋里发现嘴里、鼻腔里都是沙泥。”

由于地理位置特殊，淖毛湖最大的特点是狂风肆虐。就是在这样的环境下，王宏博不怕苦、不怕难，工作顶着风沙干，尽显共产党员的坚强本色。

(下转第二版)

党旗在基层一线高高飘扬